

“码”上参与,提出你的“金点子”

2023年民生实事建议征集活动开始

本报讯(见习记者 龙秋利)10月26日,为了最大限度地听民意、汇民智、聚民力,创新探索全过程人民民主的南京实践和务实举措,南京市发展和改革委员会(市民生办)牵头组织的“2023年度南京市民生实事项目群众建议征集活动”正式启动。

此次征集活动携手“听语”线上平台推出“征集市民好建议——民生实事‘金点子’”活动。南京市发改委邀请市民一起“码”上参与提建议,助推政府公共决策与民意意愿深度融合,携手提升南京民生建设。

现代快报记者注意到,本次民生实事“金点子”主要围绕“一老一

小”、教育文体、卫生健康、安居宜居、就业创业、交通出行、生态环境、乡村振兴、公共安全与应急管理等领域进行征集。

同时,活动也将邀请人大代表和政协委员积极参与,并通过召开座谈会、基层调研或部门研讨等形式,收集社会各界反映强烈的民生诉求,分领域深入评议,精准遴选2023年民生实事候选项目。

活动从10月26日开展至今今年11月15日,有以下4种参与方式:

1.扫描二维码,进入“听语”征集活动页面,填报信息并提交建议,文字不超过400字。如果少年儿童没有

智能手机,可由家长代为填报、提交,联系电话填家长手机号码即可。

2.征集热线:025-84686006、84686159(工作日9:30-17:30)

3.征集邮箱:njtingyu@163.com

4.信件通讯地址:南京市建邺区江东中路265号新城大厦18F84(邮编:210019)



“听语”二维码

宁杭高速南京主线收费站今起改扩建施工

本报讯(通讯员 宁交轩 记者 王瑞)10月26日,现代快报记者从南京交警部门获悉,10月27日至11月23日,宁杭高速(G25长深高速南京至杭州段)主线收费站大棚及通道将进行改扩建,施工期间南京往杭州方向收费道口缩减至单向4股,高峰时段可能会出现车辆排队缓行现象,目前交警部门已联合高速公路管理单位采取提前分流管控和收费站疏导指挥措施,并借助导航平台对上述路段进行合理绕行诱导。

宁杭高速南京主线收费站每天双向车流量4.5万辆以上,节假日超过6万辆。目前,南京往杭州方向的收费车道只有6股,车流量大时会出现车辆排队等候通过的现象。本次施工将在未来28天内,分阶段封闭1~2股进口车道和2~4股出口车道,改造完成后南京往杭州方向将增至8股车道,有效改善整体通行能力。

为减少施工影响,交管部门已在宁杭高速上坊互通南京往杭州方向东麒路出口、东山出口处,以及东山枢纽杭州往南京方向三桥、四桥出口处设置了分流管控点,摆放锥桶、增设警示标志,当高速公路主线车辆排队积压严重时,现场警力将引导车辆下高速从地面道路通行,并对上坊互通往杭州方向、东山枢纽往南京方向进行临时交通管制。

此外,二桥、三桥转宁杭高速往杭州方向、应天东街往杭州方向等路段,均已提前摆放绕行提示标志,有条件的车友可从宁宜高速南庄枢纽、沪宁高速麒麟枢纽绕行至宁杭高速东山枢纽前往主线收费站。

扫码了解
绕行攻略

“全能”物业社区服务中心、1200多个银发助餐点……

南京这样守护老人幸福感

天气渐凉,热腾腾的饭菜格外能给人带来幸福感。在南京市众多社区助餐点,不少老年人在家门口的食堂收获了幸福感。现代快报记者了解到,为老人办“食”事,目前南京社区银发助餐点已超过1200个。

现代快报+记者
邓雯婷 陈子秋 徐苏宁



►雨花台区新河社区悦心银发助餐点
图片来源:南京民政

社区服务中心成为老年人打卡地

中午11点多,年过八旬的翁奶奶来到南京红庙物业社区服务中心,她的午餐几乎每天都是在这里解决的。10元出头,荤素搭配,老人家很满意。

红烧小仔鸡、面筋包塞肉、辣烧麻鸭、外婆小炒肉……星期三的菜品依旧很丰富,选择多多。“子女不在身边,我现在一个人生活。一个人也不太想开火,之前都是随便糊弄一下。这里刚开业的时候过来品尝了一下,觉得很对我的胃口。”翁奶奶说,在家里也没人说话,到这里来,社区服务中心的工作人员还会陪她聊聊天,“对我蛮好的。”

现代快报记者了解到,这个社区食堂刚开业不久,每天有40多位老人来到这里就餐。

不仅解决老年人吃饭问题,这里还提供许多为老服务。“您的快递在这里。”南京红庙物业社区服务中心经理蔡威身兼数职,一直在忙碌着。他告诉记者,老旧小区里老年人和小孩比较多,为了更好地提供服务,成立了社区服务中心。服务中心除了社区食堂,还提供测量血压、书刊借阅、免费上网、物业报修、快递代收等服务。

吃完饭后,翁奶奶也不急着走,她还在这里理了个发。据了解,红庙物业社区服务中心开业第一个月,免费给老人提供理发服务。理发师是48岁的张阿姨,她作为义工来给大家提供服务。目前,她已经给100多人免费理发了。

蔡威介绍,社区里有很多有特长的居民,比如水电维修、洗油烟机空调等,我们也在考虑把他们召集起来,给予他们一定补贴,他们再以较低的价格为大家提供服务,“希望大家可以加入我们。”

南京:建成1200多个社区银发助餐点

像这样的助餐点在南京还有很多。位于雨花台区新河社区悦心银发助餐点,于今年2月正式开业。在这个助餐点,通过人脸识别即可完成自动付款,周边老人都表示咱老年人在家门口吃饭竟然也体会到高科技的便捷。

现代快报记者了解到,南京从2014年起开展助餐点项目建设,助餐机构可提供舒适、干净、卫生、安全的就餐环境供老年人集中就餐,也可为有需求的老年人提供入户送餐服务。南京市民政局养老服务处相关负责人告诉现代快报记者,民政部门将助餐点作为社区居家服务设施的核心内容来规划建设,在主城区基本实现社区银发助餐点全覆盖,郊区积极扩面。在2019年,还将社区银发助餐点建设纳入市政府民生实事,高位推动落实。经过8年的努力,如今全市社区银发助餐点已超过1200个。

南京还给予真金白银的支持,设置助餐点补贴,每年最多可获得奖补资金15万元;设置中心厨房补贴,每年最多可获得奖补资金25万元。对就餐老人进行补助,其中,政府养老扶助对象,补贴标准为每餐1~2元;为政府扶助对象中的失能

老年人上门送餐的,给予送餐补贴,标准为每餐3元;其他75周岁及以上老年人,每餐补贴标准0.5~1元。2021年,南京市入选全国居家和社区基本养老服务提升行动,打造24个示范性助餐点建设,按照项目实际建设投入的80%给予一次性补贴(最高20万元),配备智能化设备、适老餐桌、恒温送餐车等设施。

据统计,2021年度,南京市全年向居家老人提供助餐服务达320万人次,惠及10余万老人。

江苏:推动形成“一刻钟养老服务圈”

据了解,截至2021年底,全国60岁及以上老年人口达2.67亿,占总人口的18.9%,预计“十四五”时期,60岁及以上老年人口总量将突破3亿,占比将超过20%,我国将进入中度老龄化,养老服务已经成为积极应对人口老龄化的重要内容。而在养老服务体系中,居家养老是我国传统养老模式,也是绝大多数家庭和老年人的选择意愿。

给老年人带来更好的服务,江苏省民政部门还推出了居家社区养老服务能力提升三年行动,要求2023年底前每个城市街道配建1家建筑面积不少于1000平方米的综合性养老服务中心,在街道辖区内形成“一刻钟养老服务圈”;加强社区养老服务设施建设,2024年底前每个城乡社区应配建1家社区养老服务站,重点加强以照护为主业、辐射周边的社区嵌入式养老机构建设;加快提升社区为老服务能力,积极构建老年城乡助餐、助浴服务体系等。

南京医保新增25家恶性肿瘤门诊辅助治疗定点医疗机构

本报讯(记者 徐苏宁)10月26日,现代快报记者获悉,南京市医保局近日印发文件新增一批恶性肿瘤门诊辅助治疗定点医疗机构,进一步方便参保群众就近就医用药,实现恶性肿瘤患者在全市所有街道都能得到门诊待遇保障。

据了解,新增定点医疗机构的遴选做到三个注重。一是注重发挥基层医疗机构作用提高城乡医疗卫生服务均等化水平,新增的25家定点医疗机构分布在全市22个街道社区,加上南京市既往具备相关资质的316家定点医疗机构,将此项服务覆盖全市所有街道。二是注重发挥优质社会办医资源作用支持符合条件的民

营定点医疗机构为参保人提供高质量的医药服务,新增机构中民营医疗机构有19家,占比达到了76%。三是注重发挥中医在慢特病治疗中的优势,鼓励符合条件的中医类医疗机构开展恶性肿瘤门诊辅助治疗服务。在机构申报阶段,对于中医类医疗机构的纳入定点时间和实用面积都作了适当放宽,最终符合条件的中医类机构达到7家,占新增机构的近30%。

扫码了解
新增医疗机构

鼓楼区3个学校停车场20个泊位错时共享



田家炳
中学人防地
下停车场
通讯员供图

本报讯(通讯员 陈姗姗 王若宇 记者 赵丹丹)南京推进机关事业单位车位对外共享,近日,鼓楼区部分学校也加入了“停车共享”行列。现代快报记者从南京鼓楼区停车中心获悉,截至目前,田家炳高级中学、南京市商业学校共3个学校停车场20个泊位提供错时共享服务。

鼓楼区田家炳中学人防工程地下停车场有两层,由南京智慧停车公司代为运营、管养,负一层

向社会包月,向临停车辆开放;负二层为在校教职工车辆停放区域,其中10个泊位对外开放,6个错时共享车位、4个优惠包月车位,试行错时错峰共享模式。

鼓楼区停车中心相关人员介绍,目前鼓楼区辖区内南京大学、南京邮电大学、南京财经大学等9个学校停车场2511个泊位全天开放,田家炳高级中学、南京市商业学校(两个校区)3个停车场20个泊位提供错时共享服务。